

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes..... 2'00 ptas.
 Resto de España al mes. 2'50 »
 Extranjero al año..... 60'00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 3 de Julio de 1934

OFICINAS
 Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84
 Telegramas: «BIEN» MAHON
 —No se devuelven los originales—

Núm. 18379

Año LXL

Una rehabilitación histórica

Se ha anunciado ya tanto y ha dado lugar a tantos comentarios el último libro del Caballero Audaz, «¿Alfonso XIII fue buen rey?», que parece ocioso querer darle a mis impresiones de lector carácter de actualidad. Y, sin embargo, yo que he seguido con creciente interés la patriótica serie de volúmenes «Al servicio del pueblo», debido a la misma pluma del popular escritor, siento la necesidad de añadir a la misma pluma de éste. En primer lugar, creo que no sólo los libros, sino cuantos rinden culto a la verdad tendrán un sentimiento de gratitud hacia su autor al terminar la obra. Porque en ella, aunque sólo se pretende relatar los principales sucesos de un reinado y analizar las supuestas responsabilidades de un monarca, el narrador se niega a hacer ni una apología, ni una acusación, las consecuencias hablan por sí solas. Es decir, que del examen imparcial sale lavado don Alfonso XIII de las muchas culpas con que los políticos, por rencor o por traición, pretendieron abrumarle inaurando el coro de injurias y calumnias de la campaña revolucionaria. Con razón hace resaltar el Caballero Audaz que no obstante el «proceso» de las Constituyentes —tan despectivamente comentado en el extranjero— las sensacionales revelaciones que nos promuevan las comisiones depuradoras (!) nada se ha podido demostrar en tres años de tantas acusaciones. Y es que, según ya van viniendo los más obcecados, no tenían otro fundamento que el persistente rumor calumnioso empleado como arma de combate... El interés «particular» del Rey en la guerra de Marruecos... Su responsabilidad directa en el desastre de Annual... Su pretendida complicidad con Primo de Rivera para dar el golpe de Estado dictatorial del 13 de septiembre... Los millones que se llevó al marcharse... Sí, en vano el Comité revolucionario y el nuevo Estado republicano han tenido en sus manos todos los archivos y documentos para lanzar a los cuatro vientos las abrumadoras pruebas... Y nada. En cuanto al terrible pecado de «violar la Constitución» por entregarle Alfonso XIII el poder a Primo de Rivera, es como para retirarse a carcajadas cuando se releen aquí las opiniones halagüeñas que el nuevo Gobierno dictatorial inspiró a Sánchez Guerra, a Alcalá Zamora, a Leiroux, a Ortega y Gasset, a Ossorio, a Miguel Maura, entre otros muchos. «Vimos por lo visto en un país de desmemoriados, y bueno es que refresque la memoria a aquellos que cuentan demasiado con la memoria colectiva. Y por la misma razón ha hecho muy bien en recordarnos el Caballero Audaz la actitud humilde y adulatoria respecto a la Dictadura de esos mismos órganos periodísticos que más tarde hablan de ponerse incondicionalmente a las órdenes del Gobierno. Añadiendo todos sus atropellos anticonstitucionales, no conociéramos ya la responsabilidad moral de esta Prensa durante los desastres de España, nos bastaría para apreciar sus móviles, con la referencia que el autor hace de cierta subvención recibida en París por unos de estos diarios populacheros editados en Madrid que siempre anteponen el interés particular al sagrado interés de la patria. Cuando se piensa en los medios de que se han valido nuestros periodistas revolucionarios y los políticos del nuevo régimen para triunfar no puede menos de apreciarse el siguiente comentario del Caballero Audaz:

«Los que durante años en los periódicos, en los mítines, en los debates combatieron a la Monarquía diciéndose que eran los mejores, han hecho buenos a la Monarquía y a don Alfonso XIII. «El nombre de la calle», a los tres años de República, ahora aquellos tiempos en que bajo el reinado de Alfonso XIII en España se podía admirar confesión por parte de un escritor que no sólo fué adverso al régimen monárquico, sino que estuvo distanciado del Monarca por motivos personales referidos en la obra!

«Esto es lo que da un valor indiscutible de sinceridad al libro «¿Alfonso XIII fue buen rey?». Hoy en él, sobre todo, un capítulo de extraordinario interés histórico en que el autor, aun esforzándose en ser muy veraz y objetivo, no puede impedir que su pluma vibre con emoción. Es el titulado «Una noche en Budapest», en que en la voz de un gran hotel cosmopolita se encuentra el Rey destronado y el escritor republicano, unidos ambos por el amor común a la patria. Y allí, bajo la noche estrellada, el Soberano confiesa en voz alta, justifica sus actos políticos durante su reinado, sin acusar a nadie, explica su decisión de apartarse de España en abril para no ensangrentar las calles de Madrid ni sostener el hierro por la violencia. ¡Noble rasgo de amor al pueblo y de respeto a la «voluntad popular» en aquel ficticio triunfo revolucionario de las elecciones de abril! Pero, como dice bien el Caballero Audaz, jamás hubiera triunfado aquel día la República a no ser por el derrotismo alarmado de aquel Gobierno y las seniles declaraciones del almirante Aznar animaron a los revolucionarios a marcharse a la calle y luego a entrar en los ministerios, ya desocupados.

En suma, el abandono total del Trono por los partidos monárquicos el 14 de abril ha querido justificarse atribuyendo al Monarca las culpas. Sin embargo, el reinado de Alfonso XIII es una luz que el Rey contra la corriente de los atentados personales y políticos derribó la Monarquía española —intenta en vano remediar la situación política y parlamentaria. El resignarse al «Maura» en abril para no ensangrentar las calles de Madrid ni sostener el hierro por la violencia, ¡Noble rasgo de amor al pueblo y de respeto a la «voluntad popular» en aquel ficticio triunfo revolucionario de las elecciones de abril! Pero, como dice bien el Caballero Audaz, jamás hubiera triunfado aquel día la República a no ser por el derrotismo alarmado de aquel Gobierno y las seniles declaraciones del almirante Aznar animaron a los revolucionarios a marcharse a la calle y luego a entrar en los ministerios, ya desocupados.

En suma, el abandono total del Trono por los partidos monárquicos el 14 de abril ha querido justificarse atribuyendo al Monarca las culpas. Sin embargo, el reinado de Alfonso XIII es una luz que el Rey contra la corriente de los atentados personales y políticos derribó la Monarquía española —intenta en vano remediar la situación política y parlamentaria. El resignarse al «Maura» en abril para no ensangrentar las calles de Madrid ni sostener el hierro por la violencia, ¡Noble rasgo de amor al pueblo y de respeto a la «voluntad popular» en aquel ficticio triunfo revolucionario de las elecciones de abril! Pero, como dice bien el Caballero Audaz, jamás hubiera triunfado aquel día la República a no ser por el derrotismo alarmado de aquel Gobierno y las seniles declaraciones del almirante Aznar animaron a los revolucionarios a marcharse a la calle y luego a entrar en los ministerios, ya desocupados.



LA VUELTA A CATALUÑA. —Los corredores al entrar en Andorra.—Fomanetti, a la cabeza del segundo pelotón

En la Agrupación de Derechas de Alayor En favor de la Buena Prensa

La segunda parte de la interesante velada que en favor de la Buena Prensa celebró la Sección Femenina de la Agrupación de Derechas de Alayor dió comienzo con la bellísima cavatina de «Roberto el Diabolo» cantada con gusto exquisito por la señorita C. Coll, cuya voz armoniosa matizó los pasajes más bellos de la cavatina. La señorita P. Coll nos recitó admirablemente la poesía «Fe», dando justa entonación a los versos, cuya sonoridad supo esmaltar delicadamente.

La canción húngara de la zarzuela «Alma de Dios» fué interpretada al violín y piano por la señorita L. Mascará P. y don E. Mascará que supieron hacerlo magistralmente, cosechando una justa ovación.

«La Buena Prensa y el momento actual». Este fué el tema elocuentemente desarrollado por el ilustrado catedrático del Seminario Conciliar Rdo. D. José Bosch Anglada, Pbro., quien comenzó su disertación, recordando su paso en reciente ocasión por la misma tribuna, en defensa de los intereses de la Religión y de la Patria, que nuevamente le han movido a aceptar la designación para tomar parte en la velada en honor de la Buena Prensa.

Religión y Patria. He aquí dos palabras, dos pensamientos, dos sentimientos, sagradas imágenes que dan fuerzas reparadoras al corazón atribulado y consoladoras lágrimas al que llora su destierro.

Describe admirablemente y con elocuencia la Religión y la Patria, usando de un lenguaje bello y emotivo, que realza y destaca los bellos pensamientos del orador. Un grito de guerra nunca oído, ni siquiera en las épocas en que la materia llegó a ser divinizada, se viene escuchando de algún tiempo a esta parte. ¡Es preciso destruir el altar...! ¡Es necesario acabar con la Religión...! ¡Destruir la Religión...! ¡Suprimid a Dios, suprimid el alma, suprimid la inmortalidad, suprimid el dolor y la abolición de la Religión será la consecuencia necesaria de tan funestas imprevisiones. Pero mientras la idea de Dios solicite un puesto en nuestro entendimiento, mientras nuestra alma sienta aquella tristeza que no le abandona y que es la nostalgia del que vive en playas extranjeras; mientras la inmortalidad se abra a nuestros ojos, como nuestros ojos se abren a las regiones del infinito;

El periódico lo refleja todo: el bien y el mal. Lo grande y lo pequeño, lo noble y lo innoble, lo digno y lo vergonzoso. Expone teorías, problemas de ciencias, tendencias de las letras, orientaciones del arte, revela secretos que a la naturaleza logra arrancar el esfuerzo de la humana inteligencia, canta himnos que abarcan los hechos gloriosos de la Historia patria, y logra en elegías sublimes, sus momentos de desventura y de sus desastres. Marca el grado de cultura de los pueblos, patentiza las virtudes que las adornan y los llevan a las excelsas cumbres del engrandecimiento y los vicios que los precipitan en las espantosas simas de la decadencia y de la barbarie; trata con diversidad de criterio, las cuestiones sociales, describe el estado financiero de los pueblos y deja, en fin, entrever los factores que concurren al desarrollo de su educación, dándoles fisonomía peculiar e inconfundible.

Pero no es esto sólo: la hoja impresa viene a satisfacer esa necesidad del alma, la curiosidad y deseo de saber y con esto, queda evidenciada más y más su importancia.

Describe el conferenciante la forma en que el periódico llega hasta nuestros hogares, ofreciéndonos toda la gama de asuntos que en sus columnas trata y ejerciendo poderoso ascendente en la opinión que rige a su manera, según la orientación de cada diario, vertiendo en las inteligencias a pequeñas dosis nuevos prejuicios, formando juicios erróneos, enajenando con el oropel del sofisma.

Muy detenidamente trata el señor Bosch Anglada del poder de la Buena Prensa, de la que a la acción demoleadora de la prensa impía, ha de oponer y oponer el baluarte de su fe, de su amor a la Religión y a la Patria.

Trata de la prensa en general, de la que un ilustre escritor llamara «artillería del pensamiento» destacando la importancia de este elemento de lucha y combate en los presentes días. Hay que percatarse de la importancia que la obra de los diarios alcanzan sobre el lector y de cuanto pesan en la opinión de los hombres y de los pueblos.

la prensa, de su influencia en la sociedad como agitadora de multitudes a las que lleva al motín y a la asonada, originando la muerte de los que perecen en la barricada, originando huelgas, y en resumen: causando toda clase de trastornos y desdichas cuando la prensa no persigue una función nobilísima de educar y guiar por senderos de bien, de progreso y de honor a la masa de sus lectores.

La importancia de la prensa como medio de propaganda, salta a la vista con sólo considerar la rapidez con que se extiende y lo permanente y constante de su acción.

Trata ahora el conferenciante de la Buena Prensa, de lo que él entiende por Buena Prensa, haciendo una definición exacta y fidelísima de lo que es un buen diario, un excelente periódico, lo que es la Buena Prensa sana en sus ideas, en su ética, en su moral sana hasta en sus anuncios. La Buena Prensa tiene fama de intransigente y así debe ser. Nada de querer servir a dos señores. Quién no está con Jesucristo está contra él. Esta intransigencia es una característica de la verdad y una enseñanza del Evangelio.

Pasa luego a tratar de la mala Buena Prensa, y expone con frase precisa y justa, el mal que padece la sociedad española por causa de la mala Buena Prensa generadora del indiferentismo. Los principios de la educación son falsificados, la ley es menoscuada, la sujeción detestada, la igualdad ciega, el sentido común y la libertad se imponen intransigente y despótica.

La Buena Prensa no puede servir de los mismos medios. La virtud no tiene las seducciones del vicio, la virtud impone sacrificios. ¿Cómo avanzar? La Buena Voluntad de los suscriptores, la grandeza de un ideal. La Buena Prensa necesita apoyo y no hemos de regateárselo. No pide la Buena Prensa sacrificios sino, como Lázaro, pide al rico las migajas para convertirlos en un banquete.

Es necesario ante todo, la Buena Voluntad de los escritores, que deben colocar por encima de rivalidades y susceptibilidades ridículas del mundo, la grandeza de un ideal superior. Y es preciso también que suplan los periódicos católicos y la Buena Prensa que supla en arte, en información, con la belleza material y la Buena Literatura lo que pueda faltarle en apariencia engañadora.

Voy a terminar, dice el conferenciante. En la Capilla Sixtina del Vaticano pintó Miguel Ángel un cuadro donde vivamente se representan las ternuras santas, las efusiones piadosas, el celo apostólico del corazón fementino; se ven allí a los hombres caer en el infierno y antes de que a él lleguen, las mujeres se precipitan para sostenerlos, para evitar que sean presa de las terribles llamas. Pues bien: infinidad de personas extraviadas por una Buena Prensa mentirosa y corrompida y por la lectura de novelas obscenas, dejan el camino de la verdad y del honor siguiendo el que descaradamente conduce a los abismos infernales. Al ver esto, señores, ¿vais a permanecer impasibles? Contestad esto a vuestro corazón cristiano. He dicho.

Una ovación clamorosa fué justo premio a la hermosa y educadora disertación del Rdo. Sr. Bosch Anglada.

Terminó la velada cantándose el hermoso coro «Caridad», en el que tomaron parte veinte señoritas que muy ajustadamente interpretaron el bello canto de amor y piedad.

Todos los números de canto fueron acompañados al piano por el prestigioso maestro reverendo don



M. DE BROCCQU VILLE HA FORMADO EL MINISTERIO BELGA
 Miembros del Mini terio, después de haber prestado juramento ante el Rey: de izquierda a derecha, M. Van Zeelande, M. Boreesse, M. de Brocqueville, M. Inglenbeeck, M. Maistarín y M. Dierck

ALVARO ALCALA GALIANO

José Sintes, Pbro., organista de la Santa Iglesia Catedral.

En resumen: fué una velada brillante y en la que la Sección Femenina de la Agrupación de Derechas de Alayor obtuvo un triunfo justificadísimo que le animará a organizar actos de mayor empresa, a guisa de que siempre ha de conseguir el éxito el aplauso y el apoyo de todos los elementos derechistas de la Isla.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Fomento, lo que sigue:

Instancia de don Bartolomé Sancho pidiendo licencia para construir, por su propia cuenta, una atarjea destinada a recoger las aguas residuales del pozo Mouras de la casa de su propiedad n.º 21, calle de San Roque, para abrirla por el subsuelo de la acera, dando a la zanja la mayor profundidad que el caso requiera, hasta verter en la alcantarilla que pasa por la calle del Rosario.

Observaciones del señor Alcalde para mejorar el servicio de limpieza pública e indicaciones del señor Gomila para que se tenga presente el pliego de contrata.

Moción del señor Estrada para que se proponga la forma de recomponer la parte del adoquinado levantado en la calle de Portal de Mar.

De la Comisión de Beneficencia:

Moción del señor Sintes Segú para que se coloque en el Teatro Principal la instalación interior del servicio contra incendios.

Y se estudien las condiciones para formar el nuevo pliego de contrata de arriendo de dicho Coliseo a celebrarse al finalizar el vigente.

Y se levantó la sesión.

Delegación Local del Consejo de Trabajo de Mahón

SEMANA DE VACACIONES DEL RAMO DE ZAPATERÍA

Este organismo recuerda a todos los patronos sujetos a la jurisdicción del Jurado Mixto de Zapatería la obligación de dar cumplimiento al artículo 56 de la vigente Ley de Contrato de Trabajo, concediendo a sus obreros siete días de vacaciones retribuidas, conforme se previene también en el artículo 8.º de las Bases de Trabajo, aprobadas por dicho organismo paritario en 28 de Diciembre de 1932.

Igual derecho a disfrutar del referido beneficio tendrán los obreros que trabajen a domicilio, siempre que lleven, desde luego, trabajando un año por cuenta del mismo patrono.

Lo que se hace público para particular conocimiento de los interesados.

Mahón 30 de Junio de 1934. — El Alcalde Presidente, Pedro Pons Sintes.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 8 de Junio

- 1 vaca, 169 kilos, Binicalaf.
1 ídem, 214, San B anc Pulene.
1 ídem, 245, Bartolomé Pons.
1 ternero, 204, Binisalde se Creute.

- 1 ídem, 237, Alquidús Fábregues.
1 ternera, 124, Turraube Pett (L fantería).

- 2 corderos, 22, Lorenzo Jover.
2 ídem, 14, San Isidro.

- 1 ídem, 13, Binichique.
2 ídem, 16, Llimpe.

- 2 ídem, 30, Pere de Binirremet.
2 ídem, 23, Juan Llopts.

- 1 ídem, 12, Ses Peñes.
2 ídem, 25, Machani Pett.

- 1 ídem, 26 500, Estancia Munteñete.
2 ídem, 27, Espeumé Vey.

- 2 cabras, 21'500, San Antonio.

SEÑORAS:

EL GAS, EL GAS Y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones. Comodidad, limpieza y economía.

Grandes facilidades de pago. Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual.

Le informarán en las oficinas de la Sociedad, Plaza de Pablo Iglesias, 19.

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6% anual. — Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO.—Cortes 561, pral., derecha.—Tel. 30991.—BARCELONA

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer doña Rosario Víctor de Tejera e hijos; el médico don Antonio Curteses, señora e hijos; don Juan R. Coll y señora; la directora de la Clínica Menorca señorita Mercedes Santamaría; don Juan Ludevid Roca y deña Agueda Ludevid Roca.

Aprejador de Obras

Después de terminados los últimos exámenes en la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona, ha obtenido el título de Aprejador titular de Obras, el joven don Juan Mesquida Crespi, a quien felicitamos.

Construcción de alcantarillas

Continúan los trabajos para construcción de la alcantarilla que desagua de la plaza de Pablo Iglesias ha de desaguar en la de la Rampa de la Abundancia.

Adjudicada la subasta para construcción de la alcantarilla que desagua por las de San Alberto, Bastión y Hannover, ha de enlazar con la de la Rampa de la Abundancia, a don Miguel Olives Olives, es de esperar que en breve comenzarán los trabajos.

Homenaje a don Jaime Mir en Bilbao

La prensa bilbaína ha registrado estos días un homenaje muy sentido y cordial tributado a un distinguido catedrático mahonés, don Jaime Mir, y celebrado en la invicta villa y capital de Vizcaya; homenaje de simpatía y afecto que el Claustro de profesores del nuevo Instituto de segunda Enseñanza de dicha localidad quiso ofrendar al final del curso, a su dignísimo director por su labor eficazísima para que no solo no se malegrase el funcionamiento de este centro docente, de reciente creación, sino para que cobrase verdadero estado oficial, no obstante las dificultades surgidas, respondiendo aquella labor a un anhelo unánime de la provincia norteña, tan necesitada de este segundo Instituto.

Gracias al señor Mir que ha puesto todo su mejor afán en el em-

peño, se ha conseguido en todo lo posible dar realidad a las aspiraciones escolares bilbaínas. Por eso, el homenaje, que consistió en un banquete, tuvo la adhesión entusiasta de numerosas familias que han visto con pleno agrado las valiosas gestiones del señor Mir, como director del nuevo Instituto, figura que por su simpatía y dinamismo ha quedado ya vinculada a la vida del pueblo vizcaíno.

Un automóvil

Del vapor correo fué ayer desembarcado un automóvil «Chevrolet», consignado a don Rafael Roselló.

NOTICIAS MARITIMAS

Procedente de Barcelona conduciendo 130 toneladas de carbón, llegó a este puerto el motovelero «Puerto de Alcudia», al mando del patrón don Francisco Carrasco.

—Con 38 pasajeros, balija y carga, ayer a las once y media llegó a este puerto procedente de Barcelona y Alcudia, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá esta tarde a las siete para Ciudad Condal.

—El jueves, a las cuatro de la tarde, llegó a Palma el yate «Mercedes», el cual procedía de Menorca y Barcelona.

Va al mando de su propietario el farmacéutico doctor don Fernando A. Rubió Tuduri, llevando ocho pasajeros.

El viernes al mediodía salió el indicado yate para Ibiza.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: León, p.; Ireneo, doctor; Trifón, Jacinto, Eulogio, Marcos, Muciano, Mustola, mártires; Anatólio, Heliodoro, «Dato», obispos; beato Bernardino Realino, S. J. confesor.

La misa y oficio divino de hoy es de Todos los Santos Mártires Sumos Pontífices, con rito doble mayor y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 2 a las 14'00.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 100.000 pesetas 18298.—Barcelona.

Con 60.000 pesetas 41978.—Sevilla.

Con 30.000 pesetas 4216.—Tenerife.

Con 25.000 pesetas 10635.—Madrid.

Con 1.500 pesetas

Table with 4 columns of numbers: 392, 3622, 31575, 40857; 38685, 37698, 6718, 39640; 119, 26367, 40415, 35091; 33299, 20104, 29590.

Madrid 2 a las 18.

En el Ministerio de la Gobernación.

Los atracos a establecimientos de crédito

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que tuvo en el Ministerio de la Puerta del Sol una reunión con los representantes de las Cámaras de Comercio e Industria y de las entidades bancarias para tratar de los atracos últimamente realizados contra establecimientos de crédito.

Nos dijo el señor Salazar Alonso que el Presidente de la Cámara de Madrid le había expuesto la satisfacción y complacencia por el comportamiento de la fuerza pública en la persecución de estos delitos.

Análogas expresiones escuchó el señor Salazar Alonso de los demás representantes de entidades bancarias.

Añadió el ministro que sus visitantes le habían expuesto algunas peticiones relatando cosas que ponen de relieve el espíritu de ciudadanía de los empleados de banca.

El ministro les contestó que el Gobierno siente verdadera preocupación por este nuevo tipo de delincuencia.

El ministro de Justicia y el Fiscal de la República trabajan activamente para dictar disposiciones a tono con las circunstancias.

Premio en metálico

Añadió el señor Salazar Alonso que se había dispuesto la entrega de un premio en metálico a los guardias municipales de Pamplona por coadyuvar valientemente a la detención de los atracadores que operaron en aquella ciudad.

En política ni entra ni sale

Los periodistas trataron de desviar la conversación con el señor Salazar Alonso hacia temas políticos, y el ministro de la Gobernación advirtiendo el intento, díjoles:

«Pregúntenme ustedes de orden público, pero no de política porque lo que es política ni entro ni salgo.»

Los periodistas no pueden ver al Presidente

Al mediodía los periodistas desde el Ministerio de la Gobernación se dirigieron a la Presidencia en el paseo de la Castellana.

Los periodistas al llegar a la Presidencia trataron de entrevistarse con el señor Samper.

Supieron los reporteros que el Presidente del Gobierno había pasado casi toda la mañana en el despacho oficial.

El señor Samper no recibió a los periodistas, comunicándoles por mediación de su secretario, que no había nada de interés que comunicarlos.

La nota pesimista se acentúa

La impresión que sacaron los periodistas de su estancia en la Presidencia y frustrada visita al señor Samper, es de hallarse acentuada la nota pesimista del sábado debido a la falta de orientación que tiene el Gobierno y a la inseguridad de obtener en el Parlamento la asistencia de todas las minorías que le prestan su apoyo.

Mañana se tomará acuerdo

Tan acertados parece que andan los periodistas en sus apreciaciones del momento político, que además puede asegurarse que el Gobierno siente preocupación por lo resultante de la semana política que va a comenzar.

Mañana celebrará el Gobierno Consejo de ministros y en esta reunión se acordará de un modo definitivo la resolución que haya de adoptar el Gobierno.

Madrid 3 a la 1'20.

En la Dirección de Seguridad.

Entrega de un pergamino Esta mañana y en la Dirección General de Seguridad se

verificó la entrega al Director General señor Valdivia del pergamino nombrándole presidente honorario de la Comisión de Socorros del Cuerpo de Vigilancia.

Entre el Presidente efectivamente el señor Valdivia se cruzaron las frases de rigor.

Autos de prisión

El Juzgado que entiende el asunto de la sustracción de valores declarados descubrió el sábado, tomó nueva declaración a los encartados.

Después de esta diligencia el Juzgado dictó auto de prisión contra Dolores Partida Teresa Morán y los funcionarios Gómez Araujo, García Díez, Alvarez Echauren, Torra y Salvador Meseguer Soler.

Se anuncian nuevas detenciones relacionadas con este asunto de la desaparición de pliegos de valores declarados de las expediciones de Andacua-Irán.

A última hora se verificó un careo, a cuya práctica concedió gran importancia, haciendo esta diligencia detener alguna detención y contribuir al esclarecimiento del fraude.

Próximo juicio contra generales

El próximo día 5 se verá el juicio del sumario instruido contra los generales señores Berenguer, Kindelán, Balboa y otros funcionarios citados por supuesto delito de falsedad a propósito de una Orden concediendo determinados derechos al aviador Ansaldo.

Un escandaloso atraco de 25.000 pesetas

A última hora de la tarde cinco individuos que se hallaban apostados en la carretera e inmediaciones de Camener Viejo, detuvieron a un turista en mano, al automóvil que conducía al pagador del Canal de Lozoja, el cual llevaba 25.000 pesetas.

Los atracadores después de arrebatar al chófer y al pagador huyeron llevándose el dinero. Avisada la Benemérita, se dió al lugar del suceso, deteniendo al pagador y al chófer, quienes relataron a los ciudadanos lo que había ocurrido en forma que llevamos relatado.

La Benemérita circuló inmediatamente avisos. La Guardia Civil de El Estrecho ha detenido posteriormente como sospechosos a Manuel López Ruiz y Rafael Ferrer.

Exploja un petardo

En las inmediaciones del Cuartel de la Montaña explotó un petardo de gran potencia, causando enorme alarma entre el vecindario. Posteriormente, la Policía encontró en un solar próximo tres petardos sin estallar.

Casi simultáneamente se produjo una explosión y al hallazgo asistieron de unas pequeñas lesiones sufridas.



Guidé usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO.

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 27 de Junio de 1934

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sintes, asistiendo los Concejales señores Bosch, Estrada, Pons Catalá, Gomila, Beltrán, Olives Sintes, Bagur, Olives Pascuchí y Sintes Segú.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A don Gaspar Melsión Mascaró para reformar la fachada n.º 180 del almacén situado en el Anén de Levante y abrir una puerta en la pared que linda con la Cuesta de la Independencia.

A don Jaime Segú Gomila para reconstruir 16 metros de pared de un cercado sito en el Camino alto de San Juan dejando en la misma dos aberturas.

A don Juan Piris Camps para abrir una puerta en la fachada número 24-25 de la Plaza de Augusto Miranda.

A don Jaime Sintes Serra para revocar la fachada, forrar el zócalo, colocar arquitrabe a una puerta y embaldosar la acera de la casa número 86 de la calle de la Plans.

Confiar a los dependientes sanitarios don Jaime Sierrol y don José Amengual el cuidado, limpieza y funcionamiento del material de incendios, señalando a cada uno la retribución anual de 200 pesetas.

Adjudicar a don Miguel Olives Olives por 26 600 pesetas las obras de construcción de la alcantarilla que partiendo de la calle la Luna y pasando por las de San Alberto, Bastión y Hannover, ha de enlazar con la ya existente en la calle de Portal de Mar, con las correspondientes atarjeas de la plaza del Retiro y calles del Bastión y Doctor Orfila.

Aprobar el contrato de servicio, celebrado con la Banda particular de música «La Mhonesa».

Por sorteo resultaron amortizadas las 32 obligaciones de la serie B del empréstito de este Ayuntamiento de 340 000 ptas., al 6 por ciento anual n.º 9 a 16, 33 a 40, 137 a 142, 215 y 216 y 369 a 376, valor nominal de cada una 500 pesetas y de todas reunidas las 16.000 pesetas anunciadas.

Fragmentos of the right page including 'Fue curado el sujeto...', 'Se supone que...', 'La Policía realizó...', 'Regresa el señor...', 'El señor Lerro...', 'Los rumores...', 'El problema...', 'La incom...', 'Los referidos...', 'Es premat...', 'Como dato...', 'Continúan...', 'Exploja un petardo...', 'Son hallados...', 'En las inmediaciones...', 'Posteriormente...', 'Casi simultáneamente...', 'Esta mañana y en la Dirección General de Seguridad se'

La escuadra sale de Alicante. El crucero «República» embarranca, y sale por sus medios

Nos dicen de Alicante que la escuadra salió de madrugada regresando al puerto y volviendo a salir después, ignorándose el rumbo que tomaban los buques.

El crucero «República» embarrancó, pero el accidente no tuvo la menor importancia, toda vez que el buque logró salir con sus propios medios.

Gil Robles de viaje de bodas

Dicen de San Sebastián que ha llegado a aquella ciudad el diputado jefe de la minoría de Acción Popular, don José M.ª Gil Robles, acompañado de su esposa.

Gil Robles y su señora almorzaron en el monte Iguelido.

Después continuaron a París el viaje de novios.

DEL EXTRANJERO

Las ejecuciones en Alemania

Berlín.—Las ejecuciones del sábado a raíz de los sucesos revolucionarios, ascienden a diez.

Han sido detenidos más de cien jefes de Asalto.

Se asegura que Strasser, ex confidente de Hitler, se ha suicidado.

El ex Kromprinz llegó esta mañana a primera hora instalándose en su residencia habitual de Postdam.

Viena.—Los informes particulares que llegan de Alemania afirman que las ejecuciones se elevan a 60.

Parece que la situación se ha agravado en Munich, transitando únicamente por las calles la Policía y los soldados adictos a Hitler.

Han sido adoptadas grandes precauciones en todo el territorio austriaco.

Madrid 3 a las 3.

El Consejo de la Generalidad. Reglamento para aplicación de la ley de cultivos

Barcelona.—De seis a ocho de la tarde se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

El consejero de Gobernación señor Dencás manifestó a los periodistas después de la reunión, que esta noche marcha a Madrid el consejero Sbert llamado por el ministro de Instrucción para tratar del traspaso a la Generalidad de los servicios de su departamento.

Añadió que el consejero de Justicia señor Lluhi había repartido entre sus compañeros miembros del Gobierno de la Generalidad, copias del reglamento que pondrá en ejecución la ley de cultivos, cuyo reglamento será discutido oportunamente y consta de cien artículos.

Reorganizando la Escuela de Policía

Terminada la reunión del Consejo de la Generalidad el de Gobernación facilitó una nota, conteniendo el decreto de Gobernación reorganizando la Escuela de Policía de Barcelona.

Condenados a 14 años de reclusión

Valencia.—El Tribunal de Urgencia ha condenado a 14 años de reclusión a los atracadores autores del asalto a la Sucursal del Banco de Valencia en Benetúser.

Consagración de un obispo

Tarragona.—Ayer fué consagrado en la Catedral con el ceremonial de rigor, el obispo auxiliar doctor don Manuel Borrás.

Fuó consagrado por el cardenal Barraquer, asistiendo numerosos prelados.

Se recogen petardos y explotan dos

San Sebastián.—Ayer fueron recogidos en el Kursal trece petardos, haciendo explosión en aquel local dos que no causaron por fortuna desgracias personales.

Después de un accidente de trabajo.

Zamora.—En señal de duelo por el accidente ocurrido ayer en los saltos del Duero donde murieron nueve obreros al explotar uno de los cierres hidráulicos, no trabajaron los compañeros.

El comercio se asoció al duelo cerrando sus puertas.

Tampoco se publicaron periódicos.

Los de Asalto tienen que cargar

Bilbao.—Contra unos grupos de socialistas que daban vivas y mueras diversos cuando se dirigían al local en el que iban a celebrar un mitin, se vieron obligadas a cargar las fuerzas de Asalto.

Las cargas originaron alarmas.

Resultaron cuatro heridos leves. A la salida del mitin no hubo incidentes.

Hacia el fin de las tareas parlamentarias

Al anochecer se reunieron con el Presidente del Congreso señor Alba, el Presidente del Gobierno señor Samper y el ministro de Marina señor Rocha.

Aun cuando no han obtenido los periodistas manifestaciones, se cree que la reunión de estos señores ha obedecido al propósito de dar por terminadas las tareas parlamentarias.

El precio del trigo

El ministro de Agricultura ha desmentido esta pasada tarde los rumores de la próxima elevación de precio del trigo y del pan en Madrid.

Si se tratara de subir los precios, ha dicho el señor Del Río, lo impediría.

Las dificultades se erritarán en bien de todos

Los periodistas preguntaron a don Cirilo del Río cómo van a resolverse las dificultades originadas por rozar una de las bases de la reforma agraria con la ley de cultivos de Cataluña.

El ministro se mostró reservado, pero afirmó que si hay dificultades, se orillarán para bien de todos.

Dos penas de muerte

Huesca.—En Barbastro se ha celebrado el Consejo de Guerra contra dos paisanos que insultaron a la fuerza armada.

Inmediatamente después se ha celebrado otro Consejo contra los que participaron en los sucesos de Diciembre del 33, Florencio Zalameo, José López y Leoncio Mainar Fantoca, responsables de los sucesos que originaron la muerte del corneta de la Benemérita don Adolfo Pérez, acaecidos el día 10 de diciembre.

A Florencio Zalameo y José López se les pide la pena de muerte y a Leoncio Mainar la pena de veinte años de reclusión.

Madrid 3 a las 4.

¿Qué duda cabe?

El señor Guerra del Río interrogado esta tarde por los periodistas acerca de si mañana habrá sesión en el Congreso, exclamó: ¿Qué duda cabe?

Después, agregó el señor Guerra del Río, que esta era una opinión suya. No hay que olvidar que mañana (por hoy) habrá Consejo de ministros.

Hago esta aclaración, añadió el ministro de Obras, para que mañana no puedan decirme ustedes que les he asegurado rotundamente que habrá sesión.

Sin noticias en Gobernación

Esta madrugada hemos acudido como de costumbre, al Ministerio de la Puerta del Sol donde nos han manifestado que la tranquilidad era absoluta en toda España y que no tenían noticias que comunicar.

DEL EXTRANJERO

Después de los acontecimientos de Alemania

Londres.—Dicen de Berlín que ha sido fuilado el ex jefe nacional socialista Gregor Strasser.

Berlín.—Von Papen ha sido visto esta noche en la puerta de su casa despidiendo a Goerling con el que ha confabulado durante una hora.

Esto parece demostrar que se ha revocado la orden de detención en su domicilio dictada contra el Vicecanciller.

Viena. Los corresponsales de prensa en Berlín comunican que la Policía secreta de Goering ha

detenido a doscientos jefes de secciones de Asalto.

Los detenidos tendrán que comparecer ante un tribunal del partido.

PRENSA ASOCIADA

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 29 de Junio

Antonio Jacinto Vidal Miguel, nació en la Clínica Menorca.

Día 1.º de Julio

Antonía Garí Cardona, nació en la calle San Jaime, 28.

DEFUNCIONES

Día 30 de Junio

Antonio Pous Soler, 46 años, falleció en la calle Cos de Gracia número 186.

Día 1.º de Julio

Antonio Llabrés Juan, 49 años, falleció en la calle Santa Cecilia n.º 12.

COYIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 2 de Julio de 1934

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Id. Id. B, Amortizable 5 p.%, Exterior Serie A, Oblig. C. Trasad. 6%, Id. F. C. Nort. Pad. 3%, Amortizable 5 p.%, Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%, Acciones Nortés fin de mes, Id. Alicante, Id. Andaluces, Id. Orenses, Id. Coloniales.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Julio próximo de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLES al 3, 4, 4 1/2 y 5 por 100.

También descontamos el cupón de igual vencimiento de las Obligaciones Norte Prioridad y otros de la misma Compañía.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 5%.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo siempre que su importe líquido nos sea conocido.

164 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

daba aquella historia triste de la mujer maltratada brutalmente. La niña acabó por huir de él.

—Y ¿qué hizo entonces el joven?—preguntó Amalia.

—Viéndose desairado por el ángel que era el encanto de sus ojos y el amor de su alma, se retiró al campo a llorar su desventura, y allí, cada vez más triste, acabó los cortos días de su vida en el más horrible desconsuelo.

—No me parece mal el cuento—dijo Amalia—; pero ese final, por ser tan ingenioso—y la bella niña subrayó la palabra—, no llega a convencerme por completo.

—¿Por qué?

—Hijo, ¿qué quieres que te diga? Estoy segura de que es raro el hombre que muere de amor.

—Te equivocas.

—¿De veras?

—Sí.

—Demuéstrame,

—Hay cosas que, con ser muy verdad, son indemostrables. Tú has vivido poco, tal vez no has amado nunca; estas cosas no se saben de memoria, las enseña la experiencia, y puede ser que no tardes en saber, si Dios nos da vida, que el amor mata y que los hombres pueden morir de amor.

Habían llegado a la quinta, y bajaron del coche los cuatro, penetrando en uno de los bellos

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 161

mos hablar de algo, ya que hoy parece que no sabemos hallar una conversación distraída.

Saint Heren se puso muy encarnado al oír a la joven.

Realmente, había cometido una indiscreción dejándose dominar por aquellas preocupaciones suyas.

Comprendió en seguida que, en lugar de estar sublime como habría deseado, estaba vulgarote y estúpido con su silencio.

Para enmendar su conducta anterior, procuró alegrarse haciendo un esfuerzo sobre sí.

—Voy a referirte ese poema, puesto que tienes deseos de conocerlo.

—¡Sí, sí! Quiero ver si advino el porqué te preocupas hoy una cosa que ayer casi te hacía gracia.

—Te advertí que, bien mirado, el poema es triste como el suspiro de un desterrado.

—Sepamos, sepamos. A mí me agrada mucho todo lo que hace sentir, porque estoy segura de que el sentimiento, poniendo en ejercicio al alma, la vigoriza y ennoblece.

—Calcula tú que el asunto del poemita es el siguiente: Un joven, muy distinguido y principal, se enamoró de una niña.

Soñó Amalia, y Gerardo, como lo notara, se apresuró a decir:

TEATRO PRINCIPAL.- EMPRESA "COLISEUM" | EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHÓN | Sábado 7 de Julio de 1934.- A las 9'45 | Domingo: a las 4, 6'45 y 9'45.- Lunes: a las 9'45 | GRANDIOSO y EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE | EL MAYOR AMOR | EL ROBINSON MODERNO | HONRARAS A TU PADRE.- Por Lionel Barrymore.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)

AUTOMOVILISTAS!
Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI
Único Depósito Oficial en Menorca:
Plaza Pablo Iglesias
Mahón

Estudio Musical
Dirigido por competente profesora de piano y solfeo.
ENSEÑANZA COMPLETA
San Jerónimo 14, Mahón

DISPONIBLE

F. SINTES. Joyero
(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería
Importante surtido de plumas stilográficas de las mejores marcas
Plumas propiadas, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7 75
PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
— de —
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

4 TOMOS
forman un ejemplar completo
del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Mare)
MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES
SECCION EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal
Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones
Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(franco de portes en toda España)
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO
LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICARÁ MUCHÍSIMO
Anuarios Baillly-Baillière y Mare, S. A.
Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

Verdadera economía casera
Home Dye
Puedes pintar con esta tinta sobre los colores de algodón, lana y seda en sus telas.
Se usa en tan sencilla que con una pincelada se consiguen los colores más hermosos.
De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

FUMADORES
Las emboquilladas marca **DEE** están emboquilladas con el mejor papel y todas sus producciones en la boquilla de **ELIAC**.
Véndense en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

CUARTILLAS REX
Especiales para estudiantes
Paquete de un kilo: Ptas. 1'75.
Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palau, 3.- Apartado 143.- Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con artículos técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la bibliografía.
Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias y autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la obra.
De voluntad que semestral. Los números de la Revista forman el Anuario de la Administración, ya publicado su tomo por renacimiento de la Enciclopedia científica-industrial puesta al día.
IBÉRICA ES INDISPENSABLE
para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina, Higiene, Química, Meteorología.
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios
puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras recogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALIENTE NIADA» (Madre Sacramento).
Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey de redia 13, Córdoba.

D..... pueblo..... provincia..... calle.....
núm.....

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE"

PARA CIGARRILLOS
Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agríen en el tubo digestivo y otras molestias nocivas, producidas por la nicotina del tabaco.
Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.
Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.
Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Desde V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca de 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 218 PTS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
Las NOVELAS que ofrecemos son morales y artísticas y de autores eminentes

BOLLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Señalarse firmada a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 1, 126. MADRID
D..... de profesión.....
domiciliado en calle.....
provincia de.....
núm.....
desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, por 218 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
Firma.....

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR EL CABELLO
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.
Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.
De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.
Muy apropiado para el afeitado.
El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Velas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.
Hay también Diálogos y Sainetes.
Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.



162 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

—¿Qué quieres? Es el cuento de siempre, ¿no es verdad? ¿No te ríes de eso? Pero yo creo que esta historia vulgar que todos nos sabemos de memoria, es siempre vieja y siempre nueva, porque el amor es como Dios y como la Naturaleza: eterno.

—Continúa tu historia, que no quiero contestarte.

Gerardo continuó:

—Pues el joven que había cifrado toda su esperanza en los amores de la niña, primero creyó poder conseguir su amor. Estaba alegre como unas pascuas; encontraba el cielo más azul, la luz más resplandeciente, el campo más risueño, las penas de la vida más llevaderas, a Dios más grande... Era feliz, a la manera de todos los enamorados que se alimentan de esperanzas.

—¡Muy bien, muy bien! No sabía que tuvieses tal habilidad para narrar.

Esto lo dijo Amalia con alegría, satisfecha de que Gerardo dirigiese sus pasos a aquel asunto.

—Es muy interesante —agregó— ese principio, y te aseguro que si continúas tu cuento de esa manera, haré, cuando lo hayas terminado, lo que los niños: pedir más palmoteando.

Saint Heren sufría en aquellos momentos lo indecible.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 163

Aunque veía que su amiga hablaba seriamente, creía encontrar en sus palabras un tono sarcástico y burlón que realmente no existía.

Nada como estar enamorado para ver visiones en todas partes.

Sin embargo de estas reflexiones, continuó Gerardo su relato de la siguiente manera:

—Dichoso se consideraba el enamorado joven, y cuando creía que le faltaba poco para conseguir su objeto, ocurrió una desgracia de esas que el hombre no puede prever.

Saint Heren guardó silencio por unos momentos.

Amalia, que comprendía adónde iban dirigidos los tiros, se calló también, y esperó a que su amigo continuase.

—Ocurrió —prosiguió Gerardo, fijando sus ojos en el precioso perfil de la señorita de Rigal— que una mujer, celosa de la dicha de la joven, se propuso que aquella se alejase lo más posible del que la amaba con toda su alma. Para ello se valió de la calumnia. Contó a la niña la historia de unos amores que había tenido el enamorado joven; le habló de infamias, de malos tratos dados por él a aquella inocente muchacha a quien había perdido, y no sé de cuántas cosas más. El caso es que aquella mujer celosa infundió en el ánimo de la niña tal horror hacia el joven, que la pobre, aunque a ella no le parecía mal desde un principio, le aborreció de tal suerte, que cada palabra de amor que oía de sus labios, le recor-

PRECIOS DE...
En la Isla al mes...
Resto de España...
Extranjero al año...
Número suelto...
Número atrasado...
Anuncios: PAGO...
Año LX...
BONIT...
En todos los to...
que se votó definiti...
Orla lo han calific...
presentantes del p...
unos pocos días o...
diciaminado y disc...
ciones, sin que mu...
diputados antes de...
No será precis...
cuando se asegura...
millones, y el efect...
Pero aquí las c...
engendro se le ha...
de ropajero, donde...
na de estas adicio...
mentar personal...
que al arbitrio de l...
satisfagan todos s...
razonable petición...
escalañón con los f...
fueran la base de...
el esfuerzo del pro...
de la igualdad de...
grandes centros de...
de menor categorí...
En fin: ahí est...
do y no lo entend...
biera sido preferib...
narse nada grato...
ficción de la mis...
Mientras los o...
de su administraci...
Compárense lo...
solo en sus cifras...
no será necesario...
que España añore